

VYSTOUPENÍ DELEGACE
SSSR

Archiv bezpečnostních složek

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.

Vystoupení vedoucího delegace
Výboru státní bezpečnosti Sovětského svazu.

Vážení soudruzi!

Tato porada je pokračováním zavedené a plně se osvědčující formy spolupráce bezpečnostních sborů socialistických zemí na úseku boje proti ideologické diverzi protivníka. Tyto schůzky nám dovolují periodicky si vyměňovat zkušenosti, výsledky rozborů operativních situací, vypracovávat účinná opatření pro předcházení a maření podvrtné činnosti protivníka. Důležitou úlohu v koordinaci našich opatření, aby se jim dodalo více účinnosti, má sekrát také tato naše porada. Na této poradě bychom chtěli také určit další opatření ke koordinaci a vzájemné součinnosti při zajišťování bezpečnosti na Olympijských hrách v Moskvě.

Sovětská čest se ve svém boji proti ideologické diverzi pevně řídí směrnicemi a pokyny ÚV KSSS, přihlíží k zájmům zahraniční a vnitřní politiky strany, ke zvláštnostem v rozvoji mezinárodní situace.

Politická situace v naší zemi je dobrá. Těsná jednota strany a lidu, neroztržitelný svazek dělnické třídy, rolníků a inteligence, semknutost národů a národností v naší zemi - toto všechno je základem mohutnosti našeho socialistického státu.

Nerozborná jednota strany a lidu se opět přesvědčivě ukázala při volbách do nejvyšších sovětů svazových a autonomních republik a do místních sovětů lidových poslanců, které se konaly 24. února t.r. Volby se přeměnily ve všelidový svátek oslav socialistické demokracie. Volby přesvědčivě ukázaly vysokou politickou uvědomělost neúnavných pracovníků sovětské společnosti, jejich zájem o věci státu.

V naší zemi se neochvějně rozvíjí proces dalšího prohlubování sovětské demokracie, zdokonalování sovětské státnosti, celého politického systému rozvinutého socialismu. Konkrétním zosobněním leninských idejí o lidovládě se stala v roce 1977 Ústava SSSR - hlavní zákon prvního všelidového státu na světě.

V souladu s usneseními XXV. sjezdu KSSS, ustanoveními Ústavy SSSR postupně se uplatňuje kurs dalšího upevnění socialistické zákonnosti. Byla provedena závažná opatření ke zdokonalení zákonodárství, je prováděna usilovná práce se zesílením boje proti trestné činnosti a jiným protispolečenským projevům.

Za stavu velkého politického a pracovního rozmachu sovětsí lidé kráčejí vstříc XXVI. sjezdu KSSS, houževnatě bojují za splnění úkolů závěrečného roku 10. pětiletky, připravují se ke slavnostní oslavě 110. výročí narození V.I. Lenina, 35. výročí vítězství nad hitlerovským fašismem.

Komunistická strana a sovětský lid úspěšně řeší úkoly pro vytvoření materiálně technické základny komunismu. V zemi dále pokračuje neustálý růst ekonomického a vědeckotechnického potenciálu, byly dosaženy nové úspěchy v rozvoji průmyslu a zemědělství. Toto dovolilo podstatně zvýšit životní úroveň lidu. Na potřebné úrovni se udržuje obranná moc Sovětského svazu.

V ekonomice země se přistupuje k cestě intenzivního rozvoje, zvýšení efektivnosti a kvality, je činěn nápor na konečné výsledky hospodářské činnosti. Zasedání pléna ÚV KSSS konané v listopadu 1979 ostře a kriticky projednalo výsledky rozvoje lidového hospodaření, při čemž bylo ukázáno, že ještě ne všechna odvětví a ne všechny podniky plní plán. Jsou ještě potíže s některým potravinářským a průmyslovým zbožím, s bydlením, s organizováním soukromých služeb. Aby tyto nedostatky byly zlikvidovány, aby se zlepšila situace v těchto věcech, uvedlo plénum nutnost ještě houževnatěji a ještě energičtěji uplatňovat ekonomickou politiku strany. Cestou k tomuto je další pozvednutí úrovně řízení ve všech člancích, zlepšení hospodářského mechanismu, zvýšení odpovědnosti, zlepšení kázně na všech pracovních úsecích.

Soudruzii! Naše porada probíhá v prvním roce nového desetiletí. Sedmdesáté roky vstoupily do historie jako období houževnatého a úspěšného boje Sovětského svazu, bratrských socialistických zemí, všeho pokrokového lidstva za uchování a upevnění míru, za zmírnění napětí a oslabení hrozby raketové nukleární války, za vzájemně výhodnou mezinárodní spolupráci. V květnu bude mít výročí 25 let Varšavská smlouva. Varšavská smlouva je pevný a spolehlivý štít bezpečnosti jejích členů. Bojová mohutnost spojených sil zemí Varšavské smlouvy slouží spravedlivé věci jakou je ukájení míru a objektivně odpovídá zájmům všech svobodomilovných národů.

Mír si přejí všechny národy. Je zcela pochopitelné, proč politika zmírňování napětí zapustila hluboké kořeny dokonce i v západních imperialistických státech. Neustálé upevňování mezinárodních pozic, vlivu a autority Sovětského svazu, celého socialistického společenství přivedlo k hlubokým změnám v poměru sil ve světě ve prospěch socialismu.

Když zhodnotíme všechno, čeho bylo dosaženo díky zmírňování napětí, jak zdůraznil generální tajemník ÚV KSSS a předseda Presidia Nejvyššího sovětu L.I. Brežněv v odpovědích dopisovateli "Pravdy" - "hlavním je, že se nám podařilo zpřetrhat tragický cyklus: světová válka - krátká mírová přestávka - a opět světová válka. Tímto historickým výsledkem máme právo pyšnit se my, sovětské lidé, naši přátelé - lid bratrských socialistických zemí a všichni kdož bojovali za zmírňování napětí, mír, mírovou koexistenci států s různým společenským zřízením".

Zmírňování napětí, potvrzení zásad mírové koexistence v mezinárodních vztazích vytvořilo příznivé podmínky pro sociální pokrok ve všech světadílech, pro růst socialismu, další upevňování a rozvoj zásad proletářského internacionalismu a rozvoj revolučního procesu vůbec. Síla socialistického internacionalismu se zejména projevila v mocné podpoře, která byla prokázána vietnamskému lidu v jeho boji proti americkým a později čínským agresorům. Jsme rádi, že můžeme dnes mezi sebou přivítat vietnamské soudruhy, kteří projevovali

hrdinství a mezlomnou vůlí k vítězství v jejich boji proti zahraničnímu agresorovi a vnitřní kontrarevoluci.

Solidarita a podpora zemí socialistického společenství pomohla lidu Angoly, Laosu a Kambodže vybojovat si v dlouhém boji své právo na nový život. Zmírňování napětí a pomoc socialistických zemí umožnila řadě rozvojových a osvobozených zemí přechod k socialistické orientaci.

Zároveň s tímto analýza mezinárodních vztahů ukazuje, že ve světové politice, která je výsledkem vzájemného působení množství různých politických sil, se jasně rýsují a jsou nyní patrné dva protikladné přístupy ke zmírňování napětí. Na jedné straně je to linie socialistického společenství a všech jiných pokrokových a demokratických sil k upevnování mírové koexistence a dalšímu ozdravení mezinárodní situace. Na druhé straně je diametrálně protikladná linie nejreakčnějších a militaristických kruhů imperialistických států, čínských hegemonistů, to znamená těch, kteří věc míru táhnou dozadu ke studené válce, kteří prosazují kurs k podvracení hlavní tendence mezinárodních vztahů naší doby.

Za podmínek zmírňování napětí se nepřítel pokoušel využít některé nové možnosti pro zaktivizování své podvratné činnosti.

Ve snaze dosáhnout podobně jako dříve svého hlavního cíle, kterým je rozrušování socialistického zřízení v našich zemích zevnitř a rozbití společenství socialistických států, nepřítel si zvolil tuto taktiku.

Rozšiřování ekonomických a obchodních vztahů bylo spojováno kapitalistickými státy s požadavkem poskytnout jim kanály pro široké ideologické působení na obyvatelstvo socialistických zemí. Nepřítel zejména vyzvedával koncepci o přerušení ideologického boje, o mírovém soužití ideologií jako nutné podmínky zmírňování napětí. Ve skutečnosti by přijetí takové koncepce znamenalo poskytnutí našemu třídnímu nepříteli možnosti pod pláštěm svobody výměny informací vyvázet k nám bez překážek nepřátelskou ideologii.

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.

Na poradách v r.1974 v Havaně a v r.1977 v Budapešti jsme si vyměňovali názory o neblaze proslulé "konvergenci", "deideologizaci" a jiných nejrůznějších doktrínách a koncepcích podvrtné činnosti, kterými se řídili nepřátelé zmírňování v boji se socialistickým společenstvím. Jasně vidíme, že se nestarali o mír a mírové soužití nebo o normální dobré sousedské vztahy. Snažili se využít novou situaci pro své třídní cíle, to znamená řešit otázku "kdo z koho" ve svůj prospěch cestou "tiché kontrarevoluce", aniž by se přitom vydávali riziku, že utrpí zdrcující vojenskou porážku.

Imperialismu se však nepodařilo dosáhnout jeho třídních cílů. Do cesty k jejich dosažení se jim postavily ještě více semknuté bratrské země socialistického společenství jejich rozhodný boj proti antikomunistickým a protisovětským silám, neviklatelná věrnost marxismu-leninismu a proletářskému internacionalismu.

Krach záměrů imperialistické reakce podkopat světový socialismus zevnitř přinutil ji do značné míry odhodit maskovací škrabošky, odstoupit od tolik v letech 70-tých proklamovaných tak zvaných liberálních koncepcí antikomunismu typu neslavně proslulé "nové strategie v zájmu míru". Další změny v poměru sil na mezinárodním fóru ve prospěch socialismu, prohloubení a zostření všeobecné krize kapitalistického systému, narůstání světového revolučně demokratického a národně osvobozenického hnutí vyvolalo v řadě imperialistických států, především však v USA posunutí politické osy do prava. Tato nebezpečná tendence pro věc míru viditelně zesílila vždy podle toho, jak měli navrch nepřátelé zmírňování napětí ve vládnoucích kruzích USA a některých jiných členských zemích NATO. Nyní je zřejmé, že nynější administrativa USA nasadila přímý kurs na podkopávání zmírňování napětí a na zostřování mezinárodní situace. Pokouší se do základů své zahraniční politiky vložit diktát, vojenskou sílu, hospodářskou blokádu a jiné druhy hrubého nátlaku a vměšování se do vnitřních záležitostí jiných zemí. Nejotevřenější výraz podobná politika dostala v tak zvané "Carterově doktríně", která ve své podstatě odráží panický strach sil imperialismu z možnosti, že by mohla ztratit svou vládu a třídní privi-

legia a činí proto zofalé pokusy pozastavit mírový nástup socialismu.

Aktivní podporu nepřátelé zmírňování dostávají ze strany čínských hegemonistů. Vládcí z Pekingu, vybaveni svými velmocenskými, protisovětskými záměry, ve skutečnosti otevřeli proti světu socialismu druhou frontu. Byli to právě oni, aby ukázali imperialistické reakci příklad agresivity, kdo napadl v únoru 1979 ozbrojenou intervencí Vietnam, která skončila ostudným nezdarem.

Vládnoucí kruhy USA spolu s pekingskými hegemonisty a reakčním režimem v Pakistánu se pokusily za pomoci vnitřní kontrarevoluce udusit demokratickou revoluci v Afganistánu. Jejich úmysly však díky včasné pomoci Sovětského svazu Afganistánu nevyšly. Nebylo jim dovoleno, aby bezrestně mohli vykonat své plány. Všechno toto přivedlo nynější americké uchazeče o světovou nadvládu i jejich čínské společníky do stavu krajní zloby a vyvolalo to v nich přání jakýmkoliv prostředky pokusit se o návrat na ztracené pozice.

Je namístě říci, že nepřátelé zmírňování v USA a jiných západních zemích využili události v Afganistánu jako vhodnou - podle jejich názoru - záminku pro zesílení kursu zostřování mezinárodní situace, který však uplatňují již po několik let. Pro Sovětský svaz tento kurs se nestal překvapením. Od samého počátku bylo jasné, že spolehlivě zajistit mírové budování socialismu a komunismu je možné jen za houževnatého boje. Proto všichni, kterým je drahý mír na zemi, kladou tvrdý odpor zaktivizovaným reakčním a hegemonistickým silám. Není pochyb o tom, že všechny jejich podvrtné a agresivní záměry jsou odsouzeny k nezdaru. Politika míru, prováděná zeměmi socialismu, jejich společný boj za zmírňování napětí a oslabení hrozby raketové a nukleární války, je hlavní zárukou mírové budoucnosti lidstva.

Výbor státní bezpečnosti získával informace o aktivizaci činnosti speciálních služeb imperialistických států, zahraničních center ideologické diverze, ke které docházelo za uplynulých deset let. Tyto roky byly obdobím napjatého střetávání s protivníkem. V podmínkách zmírňování napětí se ideologický boj zostřil. Imperialismus ideologickou diverzi pozvedl do hodnosti státní politiky. Podvratná činnost speciálních služeb nepřítele v ideologické oblasti zesílila.

Zvláštní pozornost speciální služby imperialistických států věnovaly pokusům realizovat plány ideologické diverze zaměřené na zeložení antisovětského podzemí v naší zemi. Z iniciativy presidenta USA paktem NATO v květnu 1977 bylo usneseno zaktivizovat podvratnou činnost speciálních služeb proti zemím socialistického společenství. V tehdy schválených dokumentech Londýnskou konferencí šéfů členských zemí NATO se říkalo, že rozvědky NATO se musejí zabývat "destabilizujícími tendencemi a podzemními proudy existujícími v komunistickém táboře, upevňovat tam pozice disidentů, působit na změny v politickém systému, které budou výhodné pro Západ". Tyto plány se rozvědky USA a jiných kapitalistických států houževnatě snažily realizovat formou spojení nepřátelských elementů do politických organizací a skupin.

Před dvěma lety na operativní správě CIA byl vytvořen nový odbor, jehož funkcí je organizovat a koordinovat činnost rezidentur v zemích socialistického společenství s využitím nepřátelských živlů.

Aktivní podíl na realizaci záměrů protivníka při pronikání na území SSSR začala mít taková střediska ideologické diverze jako je "Výbor rozhlasu "Svobodná Evropa" a "Svobodná Evropa", "Narodno-trudovoj sojuz" /NTS/, "Organizacija ukrajinskich nacionalistov" /OUN/, "Světová sionistická organizace", a také mnoho jiných zahraničních protisovětských, nacionalistických, klerikálních organizací, které pracují pod vedením a kontrolou rozvědek imperialistických států.

Četná centra ideologické diverze, řízená a plnící úkoly nepřátelských speciálních služeb, snažila se provádět rozličnou podvratnou činnost v naší zemi. Pokud to chceme shrnout, tato činnost se názorně projevovala v následujícím:

- vevysílání emisarů pod krytím turistiky za tím účelem, aby navazovali kontakty s nepřátelskými živly a vytvořili z nich ilegální organizace a skupiny;
- Ideové a materiální zabezpečování podvratné činnosti nepřátelských živlů předáváním ilegální cestou instrukcí, programů, letáků, zašifrovaných zpráv, tajnopisných prostředků, tiskařského zařízení, magnetofonových přístrojů atd.;
- prokázáním nepřátelským živlům, které bojují proti sovětskému státnímu a společenskému zřízení, finanční a jiné pomoci;
- různá propagandistická a morální podpora odštěpencům a jejich všemožné podněcování ke zvýšení podvratné činnosti.

Ideologická diverze současnosti má řadu zvláštností a tendencí.

Jednou ze zvláštností podvratné činnosti je rozrůstání aparátu provádějícího podvratnou činnost a jeho podřízenost stále vyšším vládním orgánům. Tato zvláštnost se projevuje také v činnosti vlády USA při vytváření nových možností k provádění ideologické diverze proti socialistickým státům.

Koncem roku 1977 bylo na základech USIA a kanceláře státního departmentu pro kulturu a vzdělávání založeno nové středisko ideologické diverze "Americká agentura pro informace a kulturu", které je podřízeno Radě národní bezpečnosti USA. V roce 1979 k posouzení kongresu USA byl předán návrh zákona o vytvoření ještě jednoho federálního orgánu s názvem "Institut pro lidská práva a svobody".

Předpokládá se, že toto nové podvratné středisko bude pomáhat organizacím, které jsou spojeny se speciálními službami a provádějí podvratnou činnost proti socialistickým zemím.

Protivník provádí ještě mnoho dalších opatření k technickému zdokonalení a organizačnímu přebudování aparátu ideologické diverze. USA intenzivně budují doplňující systém mohutných rozhlasových vysílaček k vedení protisovětské a protikomunistické propagandy.

V naší praktické činnosti také přihlížíme ke snahám protivníka působit pod krytím různých mimovládních mezinárodních organizací. Ukázkou v tomto směru může být pronikání agentury speciálních služeb protivníka do "Mezinárodní amnestie", která je registrována u OSN. Pozorujeme jak se pod krytím "Mezinárodní amnestie" provádějí ideologické akce nepřátelsky zaměřené proti Sovětskému svazu.

Pod vedením speciálních služeb protivníka pokračuje je blokování různých protikomunistických, protisocialistických protisovětských center. Zesiluje koordinace a vzájemné působení mezi nimi při provádění podvratné činnosti. V protikomunistickém a protisovětském bloku center ideologické diverze stále zřetelněji se ukazuje úloha maoistických a pročínských organizací. Také upoutává naši pozornost zvyšující se aktivita trockistických skupin, které byly založeny ve Francii a v jiných západních zemích, které vysílají do SSSR své emisary, aby zde vyhledávali stejně smýšlející osoby.

Ještě jednou charakteristickou zvláštností ideologické diverze se stalo to, že k bezprostřednímu plnění podvratných záměrů jsou získáváni příslušníci a agenti speciálních služeb, kteří na území Sovětského svazu patří k personálu diplomatických, obchodních a jiných oficiálních zastupitelství imperialistických států. Protizákonná činnost spolu s rozvědnou činností diplomatů, novinářů, obchodních zástupců a jiných představitelů ze Západu, která je zaměřena na využití nepřátelských živelů, a ostatní akce ideologické diverze - toto všechno je ještě jedním přesvědčivým svědectvím o vměšování se imperialistických států do našich vnitřních záležitostí. Podstata takového vměšování spočívá

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.

v boji proti sovětskému státnímu a společenskému zřízení, ve snaze nepřítele využít pro dosažení třídních cílů jakékoli možnosti a prostředky - legální a ilegální.

Názorným příkladem takového podvratného vměšování byl pokus americké rozvědky založit na našem území rozvětvenou protisovětskou organizaci pod krytím "skupin pro pomoc plnění helsinských dohod". Činnost nepřátelských živlů, kteří byli získáni k realizaci tohoto záměru, byla bezprostředně řízena příslušníky rezidentury CIA zařazenými pracovními na americkém velvyslanectví. Jak víte, tuto podvratnou činnost americké rozvědky jsme rozhodně zmařili.

Podobné příklady nejsou ojedinělé.. Např. pracovníci diplomatických ZÚ imperialistických států dodávali do SSSR přenosné tiskárničky, které měly být předány do rukou nepřátelských živlů z řad sektářů. Někteří z nich se snaží navázat konspirační styky s nacionalisticky zaměřenými osobami.

Pracovníci čínské speciální služby, kteří pracují v Moskvě pod krytím oficiálních zástupců, soustředili své síly na nepřátelské ideologické zpracovávání osob čínské národnosti, žijících v SSSR. Vedle stálého rozšiřování styků s takovými osobami pokouší se je zatahovat také do protisovětské činnosti.

Vedle zaktivizování sil při formování protisovětského podzemí speciální služby a podvratná centra nepřítele se pokoušejí zneužít pro ideologickou diverzi jakékoliv legální možnosti. Toto se zejména zřetelně projevilo ve snahách nepřítele zneužít pro své podvratné cíle stále se u nás rozšiřující a prohlubující proces socialistické demokracie. Rozvědky imperialistických států a zahraniční centra ideologické diverze se pokusily vsadit na to, že nepřátelské živly se "szijí" s politickým systémem sovětské společnosti s tím, aby toto zřízení narušovaly zevnitř. Houževnatě zaměřovali nepřátelské živly na to, aby využívaly ústavního práva a svobod ke škodě současného zřízení v SSSR, aby to zdůvodňovaly platným sovětským zákonodárstvím jako by šlo o legální činnost.

Je třeba udělat poznámku ještě o takové zvláštnosti ideologické diverze, jakou je šíření výmyslu, že v Sovětském svazu existuje jakási "opozice", což dělají tím způsobem, že podněcují a provokace a pomluvy s použitím nikoho nezastupujících protispolečensky naladěných osob. Protisovětská propaganda tohoto druhu, inspirovaná speciálními službami, má konkrétní provokační cíl: podněcovat k nepřátelským a politicky závadným projevům jednotlivé politicky nezralé občany.

Když budeme objektivně hodnotit operativní situaci, můžeme udělat závěr, že za poslední roky nepříteli se nepodařilo dosáhnout jakýchkoli úspěchů při uskutečňování jeho záměrů. Všechny jeho pokusy vybudovat více či méně rozvětvené ilegální protisovětské seskupení jsme zmařili. Taktika zaměřená na vybudování legální opozice utrpěla krach, poněvadž vedle opatření státní bezpečnosti směřujících k likvidaci tohoto záměru nepřítel narazil na pevný val ideově politické jednoty a sounutosti naší společnosti.

Třebaže na území SSSR došlo k jednotlivým nepřátelským projevům, mezi jiným i k troufalé trestné činnosti, bylo to zpravidla výsledkem akcí jednotlivců. Neobjevovaly se nové figury, kolem kterých by se soustřeďovaly nepřátelské a protispolečenské živly. Ke konci minulého roku prakticky v roli vůdce nepřátelských živlů vystupoval pouze SACHAROV.

Jak je vám známo, SACHAROV po řadu let vystupoval proti všem směrům sovětské vnitřní a zahraniční politiky a neskrýval při tom své snahy o změnu socialistického charakteru našeho společenského zřízení. Pokoušel se kompromitovat ideály, za které bojuje náš lid, překrucoval skutečný stav věcí v naší zemi, snažil se s nepřátelským úmyslem navazovat styky s nepřátelskými živly v PLR a s tzv. "chartisty" v Československu. Do doby, kdy tato činnost měla převážně ideologický charakter, třebaže i nepřátelský, byla vůči němu prováděna pouze profylaktická opatření, projevovali jsme mu toleranci vzhledem k jeho zásluhám

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.

v minulosti jako vědci.

Avšak v poslední době činy SACHAROVA se dostaly do přímého rozporu s trestním zákonem. Pokoušel se zejména předat do zahraničí zprávy, které byly součástí státního tajemství, vyzýval západní země k vyvíjení ekonomického tlaku na Sovětský svaz a k vměšování se do našich záležitostí.

Tak se v činnosti SACHAROVA začaly zaznamenávat příznaky trestné činnosti, o které se hovoří v sovětských trestních zákonech.

V této souvislosti se náš stát rozhodl přerušit podvratnou činnost SACHAROVA jeho úředním přestěhováním z Moskvy.

V současné době SACHAROV žije v Gorkém, kde nemá možnost stýkat se s občany kapitalistických států a s nepřátelskými živly. Výbor státní bezpečnosti má důkladně pod kontrolou jeho činnost.

Je třeba zdůraznit, že úspěšné řešení úkolů v boji proti ideologické diverzi bylo do značné míry zajištěno i tím, že prováděná opatření odpovídala konkrétní operativní situaci v naší zemi.

Přirozeně že zostřující se mezinárodní situace ztěžuje také operativní situaci. Počítáme s možností zesílení ideologické diverze imperialismu proti Sovětskému svazu s aktivizací nepřátelských elementů uvnitř země.

Speciální služby imperialistických států, zejména i Čína, rozšiřují své rozvědné a podvratné akce proti sovětským ozbrojeným silám. Protivník, který prvořadý význam přikládá nepřátelské rozhlasové propagandě se zaměřením na vojsko, zvyšuje počet a témata protisovětského vysílání s určením speciálně pro příslušníky armády. Objekty neustálého a intenzivního nepřátelského ideologického ovlivňování jsou především ti příslušníci armády, kteří slouží v zahraničí a dostávají se do kontaktu jak úředních, tak neúředních s občany kapitalistických a rozvojových zemí. Nepřátelské speciální služby se snaží buď

Zrušen stupeň utajení (svazku) dnem 1.1.2008 dle ustanovení § 157 odst. 3 zák. č. 412/2005 Sb.

bezprostředně nebo přes své emisary v různých zahranič-
ních protisovětských střediscích působit proti příslušní-
kům armády, kteří se dostali do jejich zorného úhlu, při
čemž nešetří žádnými prostředky, neváhají použít i trestu-
hodné zásahy ohrožující život.

Operativní cestou získané dokumentační materiály
svědčí o zesílení agresivity a extremismu v činnosti nepřá-
telských speciálních služeb. Zahraniční protisovětská centra
řízená rozvědkami provádějí diverzní a teroristické akce
proti sovětským diplomatům i jiných zastupitelských úřadů
naší země na Západě, používají vydírání, zastrašování,
podplácení s úmyslem přesvědčit jednotlivé sovětské občany
k emigraci nebo spáchání protistátní činnosti.

Je zesilována nepřátelská podvratná činnost,
která směřuje k provádění nepřátelských akcí přímo na
našem území. Např. CIA za tímto účelem za pomoci svých
agentů, kteří jsou vedoucími protisovětských emigračních
organizací na Západě, vypracovává plány k navázání konspi-
rativního spojení s nepřátelskými živly v SSSR. Na pokyn
americké rozvědky vedoucí NTS zaměřují členy své proti-
sovětské organizace na zakládání ilegálních buněk v SSSR,
aby v příhodnou dobu vystoupily se zbraní v ruce. Jiné
zahraniční podvratné centrum - Organizace ukrajinských
nacionalistů /OUN/ - si plánuje, že bude provádět na
území SSSR extremistické, teroristické akce.

Na tak zvaném "shromáždění" sionistických orga-
nizací, které se konalo v prosinci m.r. v New Yorku, bylo
poznámeno, že taktika protestů nemůže déle sloužit jako
účinný prostředek k rozdmýchávání antisovětismu. Byla
zdůrazněna nutnost rozhodnějších činů proti socialistic-
kým zemím.

Naše rozvědka získala poznatky o pokusech
čínských speciálních služeb podnikit vedoucí některých
protisovětských emigračních center, aby do SSSR byly
vysílány diverzní teroristické skupiny za účelem ozbroje-
ného podzemního boje.

Speciální služby protivníka plánují provedení extremistických akcí na území SSSR také v době olympiády. Určité změny jsou vidět také v taktice podvratných akcí protisovětských živlů. Některé z nich za podmínek zostře-
 ní mezinárodní situace začaly provádět aktivní protiso-
 větskou činnost, narušovat zákony našeho státu. V této sou-
 vislosti jsme začátkem roku zatkli řadu takových osob
 a předali k trestnímu stíhání.

Pokračují ve své aktivitě - řekl bych ze setr-
 vačnosti - ti, kdož se snaží bojovat proti socialistickému
 zřízení na hranicích porušování zákona, t.zv. "obháječ" práv
 Některé z nich se pokoušeli napomáhat reakčním silám na
 Západě vyvolávat protisovětské kampaně v souvislosti s udá-
 lostmi v Afganistanu. Jejich pokusy získat podporu u so-
 větských lidí se jim nezdařily, a potom utichli. Protivník
 se však snaží, aby tyto odštěpence neztratil, naopak snaží
 se je dát dohromady a znovu postrkovat k aktivní činnosti.

Zároveň s tímto můžeme vidět, že na rozdíl od
 nemnohých "obháječ" práv", kteří se projevují v legální
 sféře, docela jinou taktiku začaly používat nepřátelské
 živly vystupující z pozic sionismu a nacionalismu. Pro-
 sionisticky zaměřené osoby, které dříve zcela aktivně vy-
 stupovaly ~~dříve~~ s otevřenými protisovětskými akcemi,
 přešly nyní k přísně zakonspirované činnosti. Jsou
poznatky o zesílení konspirace v protisovětské činnosti
nacionalistických živlů na Ukrajině a v pobaltských re-
publikách. Některé z nich pronášejí názory o udržování
kádrů a o přechodu do ilegality v případě dalšího zostře-
ní mezinárodní situace.

Změny, které probíhají v taktice podvratné čin-
 nosti center ideologické diverze a nepřátelských živlů,
 jsou zákonitým důsledkem zostřešení situace na mezinárodním
 poli, ale také krachu snah nepřítele dosáhnout jeho cílů
 starými metodami.

Po zhodnocení mezinárodní situace Ústředním výbo-
rem naší strany člen politbyra ÚV KSSS a předseda Výboru
státní bezpečnosti soudruh J.V. ANDROPOV požádal sovětské
čekisty o všemožné zvýšení aktivity v boji proti podvratné
činnosti nepřítele. To znamená, že jsme povinni jednat
rozhodně, pracovat mnohem lépe, účinněji, s plným vypětím
síli. Hlavní je to, aby byla zvýšena cílevědomost a ofensiv-
nost našich akcí, zajištěna spolehlivá ochrana sovětské spo-
lečnosti před podvratnou ideologickou činností nepřítele,
neztrácet iniciativu, aktivně ovlivňovat operativní situaci.

Pozorně sledujeme tendence v rozvoji operativní
situace. Rozbor našich poznatků ukazuje, že ideologická di-
verze nepřítele proti naší zemi bude i nadále namířena
na zesilování ilegální podvratné činnosti spolu s pokusy
vést boj proti sovětskému státnímu a společenskému zřízení
z pololegálních a legálních pozic. Speciální služby a centra
ideologické diverze imperialismu se zejména za tímto účelem
snaží oživit tzv. "hnutí obhajoby práv". Toho je jim nutně
zapotřebí, aby měli alespoň nějaký důvod pro pokračování
v protikomunistické a protisovětské propagandě u západní
veřejnosti. Mimoto koncepce obhajoby lidských práv, jak si
myslí protivník, je pro něj výhodná, poněvadž metodami
podvratné propagandy, založené na lži, pomluvách a demagogii
dovoluje zatahovat do politicky závadné a později protiso-
větské činnosti některé pobloudilé a nedostatečně ideově
pevné sovětské občany.

Orgány státní bezpečnosti SSSR, které vedou boj
proti ideologické diverzi, prováděné pod krytím obhajoby
lidských práv, mají na zřeteli to, že uvedené okolnosti
vyžadují od nás pozorný přístup k rozpracovávání osob,
které se ocitly v zajetí výmyslů šířených protivníkem a
jsou jím zneužívány. Podnikáme všechny potřebné kroky k to-
mu, abychom zavčas od skutečných nepřátel oddělili dočasně
pobloudilé lidi a odvrátili jejich sklouznutí na cestu
protistátní činnosti. Při řešení tohoto odpovědného úkolu
sovětské orgány státní bezpečnosti nepouštějí z dohledu
také to hlavní - nutnost rozhodného nařzení jakýchkoli akcí
nepřátelských speciálních služeb, které se zaměřují na to,

aby byli opětně spojeni členové "helsinských skupin" s osobami páchajícími jinou politicky škodlivou činností. Tím spíše proto, že někteří tzv. "obhájci práv", kteří se řídí pokyny speciálních služeb, přecházejí k ilegálním metodám boje, pokoušejí se budovat/podzemní protisovětské skupiny. Za tímto účelem se paktují s nepřátelskými živly z řad duchovních a členů sekt, s prosionisty a nacionalisty, vyhledávají možnosti k navázání konspirativních styků se zahraničními podvratnými centry. V poslední době jsme operativní cestou zachytili řadu instruktážních dopisů, které pocházejí od těchto center a jsou určeny pro nepřátelské živly. V těchto dopisech jsou pokyny a rady, aby se vyhledávaly spolehlivé kanály spojení pro pravidelné zasilání zajímavých informací protivníkovi.

Jedním z důležitých rysů vznikající operativní situace je podle našeho názoru zesilující aktivizace protikomunistických klerikálních center a organizací. Mezi nimi svou vedoucí úlohou vyniká Vatikán. Jeho podvratná činnost ve vztahu k Sovětskému svazu znatelně vzrostla zvolením nového papeže, má otevřenější charakter než dříve. Odráží se to v tom, že po značné přestávce římská kurie opět přistoupila k zasazování ilegálních hlavních článků katolické církve na našem území. Vedle toho Vatikán na jedné straně zhoršil vztahy s ruskou pravoslavnou církví, která má k sovětskému zřízení loajální postoj, a na druhé straně se má zachtělo zahrávat si s tzv. malými církvemi, zejména s gruzínskou a arménskou. Dají se z toho vycítit snahy Vatikánu prostřednictvím náboženství inspirovat projevy separatismu a nacionalismu v některých národnostních oblastech naší země. Těto taktice zcela např. odpovídají podvratné akce Vatikánu zaměřené na vyvolávání nepřátelských projevů od katolíků v Litvě a mezi bývalým uniátským duchovenstvem na Ukrajině. Při uskutečňování této linie nový papež otevřeně podpořil požadavek kardinála SLIPÉHO a ukrajinských nacionalistů, kteří ho obklopují, o opětném založení uniátské církve v západních oblastech Ukrajiny a Bělorusku.

Je vidět také to, že speciální služby imperia-
listických států a protikomunistická klerikální střediska
na Západě se pokoušejí pro podvratné cíle využít tak zvané
nezaregistrované skupinky sektářů, které u nás existují na
nelegálním základě. Pro informaci je možné poznamenat, že
tyto skupinky nevynikají početností. Například jestliže
oficiálně existující baptistická církev, která má v Moskvě
své ústředí, má asi 300.000 věřících, tak nezaregistrova-
ných "baptistů-rozkolníků" je jen něco kolem 9.000. A pokud
hovoříme o aktivu "rozkolníků", tak jejich počet se pohybuje
kolem 500 osob.

Uvedl jsem tu nejpočetnější z ilegálních nebo
nezaregistrovaných sekt. Jsou ještě jiné, které také
aktivně spolupracují s podvratnými centry antikomunismu a
klerikalismu: adventisté-reformisté, pjatidesjatniki,
určitá část Svědků Jehovových. Všechny jejich, jak se říká,
ovečky dělají asi 10.000 věřících.

Avšak speciální služby protivníka a jejich agenty
v zahraničních protikomunistických centrech nezajímá celkový
počet věřících, nýbrž konkrétní nepřátelské živly v tomto
prostředí, to znamená takové, se kterými je možné reálně
počítat při provádění podvratných akcí. Právě s těmito ne-
přátelskými živly, které se ukrývají mezi sektáři, se po-
kouší navazovat kontakty například "Slovanská misie", která
má těsné spojení se speciálními službami nepřítele, a jiné
podobné zahraniční církevní organizace. Nedávno jsme odha-
lili ještě jedno takové podvratné centrum zvané "Křesťanské
hnutí". Nejlépe pravé cíle tohoto hnutí odhalil emisar
ústředí, který byl k nám poslán jako turista. Když se setkal
s duchovními, kteří jsou nám známi svými nepřátelskými ná-
zory, prohlásil k nim: "Nyní dalo komunismu jako ideologii
výzvu náboženství s nacionalismem. Podle našeho názoru toto
jsou dvě reálné síly, které jsou schopny zlámat komunismu
hřbet". Tento emisar nezůstal jen při uvedených provokáčních
a pobuňujících výzvěch. Jak bylo zjištěno, zúčastnil se osobně
přípravy konkrétních nepřátelských akcí, které se měly
uskutečnit v průběhu Olympijských her v Moskvě.

Je přirozené, že za nynějších podmínek věnujeme velkou pozornost operativní situaci kolem muslimské církve. Ojedinelé signály o úmyslech nepřítele najít si cestu k muslimům v Sovětském svazu, jsme našli. Například zvýšený zájem o postavení muslimského vyznání v SSSR projevuje "Středoasijské výzkumné středisko" v Londýně, mající spojení s anglickými spec. službami a řada jiných podobných institucí z USA. Počítáme s možností, že mohou být pokusy podvrtného pronikání ze strany reakčních islámských center Blízkého východu. Velký význam přikládáme operativní činnosti se zaměřením na odhalování extremistických muslimských živlů, které jsou k nám posílány. Zejména varující je existence mezi zahraničními studenty určitého počtu členů protikomunistické muslimské organizace "Bratři muslimové", která je známa jako nesmiřitelná organizace s extremistickými metodami.

V této souvislosti je třeba zdůraznit, že problém extremismu a terorismu v nynějších podmínkách získává stále větší aktuálnost. Jak již bylo poznamenáno, spec. služby i podvrtná centra nepřítele, a též nepřátelské živly různého politického odstínu stále častěji přistupují ke krajním prostředkům boje proti socialistickému zřízení. O zesílení boje proti nepřátelským extremistickým akcím se jednalo v Havaně a v Budapešti. Podrobně jsme tyto otázky posuzovali v Praze. Na této poradě bych chtěl ještě jednou zdůraznit, že problém boje proti nepřátelským extremistickým a teroristickým projevům máme neustále ve středu naší pozornosti.

Dovolte mi nyní vyměnit si s vámi některé názory na taktiku činnosti orgánů KGB při předcházení a maření akcí ideologické diverze protivníka.

V současné době je pro nás velmi důležitá hluboká znalost operativní situace se všemi jejími zvláštnostmi, jemnostmi a zejména změnami. Odtud vyplývá nutnost upevňování pozic agentury na všech úsecích čekistické činnosti. Zvláštní význam dáváme aktivizaci naší činnosti při odhalování záměrů nepřítele, při odhalování jeho přístupu na území SSSR. Za tímto účelem jsme ještě jednou

rozebrali všechny poznatky o snahách, plánech a praktických činech speciálních služeb a s nimi spojených podvratných centrech protivníka. Toté pomohlo přesněji určit případná ohniska podvratné činnosti.

Vážnou pozornost neustále zaměřujeme na otázky zvýšení efektivity a kvality operativní činnosti v oblasti boje proti ideologické diverzi protivníka.

Naše opatření jsou stejně jako dříve zaměřena především na předcházení nepřátelským a politicky škodlivým projevům na území našeho státu. Za podmínek zostření mezinárodní situace zesilujeme a zdokonalujeme naši preventivně profylaktickou činnost, abychom tak mohli připravit protivníka o všechny jeho možnosti ke komplikování operativní situace uvnitř státu. Zároveň budeme rozhodně mařit podvratnou činnost kterýchkoliv nepřátelských živlů, které se pokusí narušovat sovětské zákony, páchat protistátní činnost. Je přirozené, že opatření k odhalování, předcházení a přerušování podvratné činnosti nepřátelských živlů si plánujeme a provádíme podle konkrétní operativní situace.

Z našich operativních prostředků boje proti ideologické diverzi bych chtěl zvláště upozornit na velmi účinný prostředek, jak se domníváme, jakým je veřejné odhalení záměrů protivníka ještě před tím, než přistoupí k jejich realizaci. Podle našeho názoru veřejné odhalení záměrů zasazuje protivníkovi varující ránu, odvrací jej od konkrétního podvratného činu. Získali jsme již určité zkušenosti jak využít tento prostředek a můžeme s přesvědčením říci, že se plně osvědčil. Protivník se zvláště obává veřejného odhalení jeho plánů a bojí se zejména proto, že toto odhalení ukazuje na třídní cíle jeho podvratné činnosti a ještě více zmenšuje jeho možnosti alespoň trochu rozkolísat ideově politickou semknutost národů našich zemí.

Období, které uplynulo od naší poslední porady v Budapešti, bylo obdobím dalšího všestranného rozvoje a prohlubování naší bojové spolupráce. Byla provedena celá řada dohodnutých velkých operativních akcí, které byly

provedeny pro zmaření ideologické diverze protivníka. Dvoustranné porady a pracovní schůzky, které proběhly během uplynulých tří let, byly výhradně konkrétního a pracovního charakteru. Při nich byly řešeny klíčové otázky naší praktické činnosti. Chtěl bych zde dnes zvláště podtrhnout to, že máme více společně rozpracovávaných případů, zesílila vzájemná součinnost a vzájemné využívání agentury v konkrétních případech. Toto je hlavní a základní ukazatel zvyšování úrovně spolupráce na úseku boje proti ideologické diverzi.

Úspěšnou vzájemnou spoluprací bezpečnostních orgánů našich zemí umožňuje i to, že k němu dochází na plánovaném podkladě, v souladu se společnými dvoustrannými perspektivními plány konkrétních agenturně-operativních opatření. Společné plánování dovoluje provádět činnost cílevědoměji, s přihlédnutím na perspektivu. Také toto přineslo výsledky.

Při plánovaných dvoustranných jednáních, která nás čekají v nejbližších dnech, bychom mohli projednat konkrétní problémy a otázky vzájemné spolupráce, které jsou vzájemným zájmem.

Zejména by bylo možné projednat konkrétní opatření proti zahraničním podvratným centrům, která provádějí nepřátelskou činnost proti socialistickým státům, dále též otázky dohody a provádění případných společných kontrapropagandistických odhalovacích akcí. Nutnost takových akcí, jak my to vidíme, dozrála už v případě "Mezinárodní amnestie" /t.j. Amnesty International/.

Existují otázky spojené s rozpracováváním konkrétních osob, které provádějí podvratnou činnost proti našim zemím. Rozumí se, že během dvoustranných setkání bylo by možné podrobněji si vyměnit zkušenosti z práce, ještě jednou si upřesnit opatření se zaměřením na zmaření záměrů protivníka, jejichž cílem je spojení nepřátelských žvlů na společné antisocialistické platformě. Na těchto schůzkách bude možné společně projednat opatření k zajištění bezpečnosti blížících se olympijských her.

Při přípravě celé agenturně operativní práce, která je zaměřována na odvracení a maření jakýchkoliv nepřátelských akcí v době olympiády, vycházíme z toho, že tento světový svátek sportu je zároveň důležitou politickou událostí mezinárodního významu. Po prvé se olympijské hry konají na půdě socialistického státu. Tato skutečnost sama o sobě je přesvědčivým svědectvím přitažlivosti socialismu pro všechny národy.

Právě proto imperialistická reakce, antikomunistické a antisocialistické síly dělaly a dělají všechno co jde, aby olympijské hry, když se nepodaří úplně zmařit, alespoň je zkompromitovaly nebo ztížily jejich uskutečnění. Od samého počátku, to znamená od okamžiku kdy Moskva byla vybrána za místo dějiště Olympijských her 1980, reakční síly na Západě aktivně rozpoutaly kampaň s výše uvedeným cílem. Nepřátelé socialismu všemožně se snaží zkomplikovat situaci, při které probíhají přípravné práce. Nejznámější antisovětské politici na Západě už před 3 roky vyzývali k bojkotu moskevské olympiády. Zároveň také speciální služby protivníka a buržoazní propaganda přistoupila k šíření provokačních výmyslů o sovětské současnosti, čímž sledovali to, aby zrazovali západní turisty od cesty do Moskvy. Pod tlakem speciálních služeb někteří vedoucí Olympijského výboru USA například prohlašovali, že jejich družstvo z bezpečnostních důvodů nebude bydlet v olympijské vesnici společně se sportovci ze socialistických zemí. Rozumí se, že tito funkcionáři zase s cílem provokace prosazovali myšlenku o umístění amerických sportovců po dobu olympiády v sousedním Finsku.

Výbor státní bezpečnosti SSSR má poznatky o tom, že po zakončení Olympiády v Montrealu americké spec. služby i jiných imperialistických států rozvinuly intenzivní činnost ve směru přípravy a provádění nepřátelských akcí na našem území během Olympijských her v Moskvě. Protivník také aktivně vyhledává vykonavatele takových akcí, připravuje jejich vybavení odpovídajícími prostředky, provádí intenzivní

přípravu k odesílání antikomunistické a antisovětské literatury.

Je vám známo, že Carterova administrativa, která nastoupila kurs prudkého zostření mezinárodní situace, myšlenku bojkotu Olympiády podpořila a dokonce se snaží ji zneužít pro své dalekosáhlé cíle.

Provokační rozruch Washingtonu kolem bojkotu Olympijských her v Moskvě se setkal s určitou podporou u reakčních a antisovětských sil v zahraničí. Avšak pokroková světová veřejnost, převážná většina účastníků mezinárodního olympijského hnutí, funkcionáři Mezinárodního olympijského výboru, značná část národních olympijských výborů a mezinárodních sportovních federací nemá v úmyslu směřovat otázku rozvoje sportu s jakýmkoliv politickými spekulacemi a pevně stojí za uskutečněním XXII. Olympijských her v Moskvě.

Chápeme, že provokační rozruch, vyvolaný Washingtonem, s bojkotem Moskevské olympiády, nezmizne sám od sebe. Před námi je složitý a úporný boj.

Když hovoříme o záměrech proti moskevské Olympiádě, je třeba také zdůraznit, že prakticky všechna činnost proti sovětským, protisocialistickým organizacím a formacím je v současnosti řízena Carterovou administrativou a americkou CIA.

Činnost spec. služeb protivníka, zahraničních podvratných center a organizací během přípravy nepřátelských akcí při Olympijských hrách v Moskvě je vcelku shodná a směřuje k tomuto:

- za prvé je to propagandistické zpracovávání západního veřejného mínění prostřednictvím vyřazeného obviňování naší země z útočnosti, porušování lidských práv a mezinárodních závazků;
- za druhé je to nasazení určitého počtu osob mezi hromadné zájezdy zájemců na Olympiádu-80, které dostaly konkrétní úkoly k provádění podvratné činnosti;
- a nakonec je to provádění nepřátelských akcí v průběhu Olympiády-80 na území Sovětského svazu.

Jak jsme zjistili, vystoupení nepřátelských živlů v průběhu Olympiády-80 mají vedle spec. služeb protivníka v úmyslu podněcovat také zahraniční nacionalistické, sionistické a klerikální podvratné organizace.

Výbor státní bezpečnosti podniká kroky k likvidaci nepřátelských záměrů protivníka. Přitom zvláštní význam je přikládán tomu, že se nesmí připustit teroristické činy, jiné nebezpečné extremistické akce a projevy, a to jak ze strany cizinců, tak i jednotlivých nepřátelských živlů. Za tímto účelem jsme vypracovali a plníme plán kontrarozvědných opatření, která zajišťují spolehlivou ochranu olympijských objektů, upravují způsob propustek, organizují dohled nad zavazadly účastníků a hostů a i jiné otázky, týkající se zajištění bezpečnosti. Přitom rozmístění sil a prostředků za tímto účelem se provádí ještě s přihlédnutím k nutnosti odvracet především jakékoliv pokusy provést teroristické nebo jiné extremistické akce. Vycházíme z toho, že po krachu taktiky bojkotu se protivník pokusí použít extremistické prostředky boje, aby zkomplikoval situaci při Olympiádě. A právě proto v celé naší činnosti při zajišťování bezpečnosti v průběhu Olympiády je hlavním úkolem odvracení teroru, diverze, únosu rukojmích a jiné extremistické akce.

Konečné složení účastníků letních Olympijských her v Moskvě bude určeno 24. května, kdy vyprší lháta pro potvrzení přihlášek podaných národními olympijskými výbory předtím. Nyní provádíme velkou práci v souvislosti s dokončováním přípravy Olympiády.

Pokud se jedná o otázku naší vzájemné spolupráce při zajišťování bezpečnosti na Olympiádě-80, chtěl bych poznamenat, že se podle našeho názoru rozvíjí úspěšně. Rozšiřuje se výměna informací, řeší se řada otázek koordinovaných akcí s operativními skupinami z vašich zemí, které přijdou na olympiádu. Máme velké zkušenosti pokud jde o tuto koordinaci, úspěšně jsme je využívali při jiných olympiádách.

Dovolte mi, abych zde vyslovil přesvědčení, že naše vzájemná spolupráce a koordinovanost se ještě dále rozvine při provádění opatření v průběhu zajišťování bezpečnosti na Olympijských hrách.

Podle našich zpráv ani 20% účastníků a hostů z kapitalistických států přijede do SSSR vlaky a autobusy ze západní Evropy průjezdem přes území evropských socialistických států. Žádáme vás, abyste toto vzali na vědomí při provádění opatření k odvracení možnosti zneužívat území socialistických zemí k cestám do SSSR v průběhu olympiády osobám, které jsou podezřelé z terorismu, dříve, dále osobám, které pronesly úmysl provádět jiné nepřátelské a protispolečenské akce na Olympiádě-80, dále žádáme, abyste nepřipustili převážení cizinci zbraní, výbušných materiálů a zařízení i jiných prostředků trestné činnosti.

Cílevědomě a s přesvědčením dále plníme úkoly uložené ÚV KSSS a sovětskou vládou orgánům státní bezpečnosti pro zajištění bezpečnosti v souvislosti s XXII. Olympiádou. Tyto otázky byly posouzeny kolegiem Výboru státní bezpečnosti SSSR, jejich plnění je neustále projednáváno s předsedou Výboru státní bezpečnosti soudruhem ANDROPOVEM. Dnes se dá s plným přesvědčením říct, že se všichni naši vedoucí a operativní pracovníci bezprostředně podílí na této důležité práci.

O snahách protivníka i našich opatřeních směrem k likvidaci podvratných akcí neustále informujeme ÚV KSSS, dále též vedení organizačního výboru "Olympiáda-80". Všechny naše návrhy se setkávají s plnou podporou od ústředního výboru strany.

Soudruzii!

Jak pravil soudruh L.I. BREŽNĚV na XXV. sjezdu KSSS: "Hlavním základem naší těsné spolupráce, její duší a smrtelnou organizující silou je samozřejmě nerozborný bojový svazek komunistických stran socialistických zemí, jednota jejich světového názoru, jednota cílů, jednota vůle".

Bojová spolupráce orgánů státní bezpečnosti zemí socialistického společenství je založena na pevném ideově politickém základě. Neustálé řízení orgánů státní bezpečnosti vedeními komunistických stran je spoleklivou zárukou úspěšného společného boje proti ideologické diverzi imperialistických států.

30.4.1980 přel. V.V.

Archiv bezpečnostních složek